



小时新闻APP

扫一扫,看曹丽珍的励志故事。

出生就患成骨不全症,大大小小经历40多次骨折。身高定格于75厘米的瓷娃娃曹丽珍说:

我想自食其力,为父母养老

如今她有了个免租金的店铺。能卖点啥呢?你有好货源吗?欢迎来告诉我们

本报记者 朱丽珍 图片、视频由本人提供

如果你去金华磐安双峰乡旅游,经过东溪街沿溪的一排店铺,可能会看到一个姑娘。她会热情地招呼来来往往的人们“进来看看”,温柔的阳光笼罩着她的笑脸,可爱动人。

但你很快会发现,姑娘与众不同——她明明长着一张大人的脸,身高却只有75厘米,弓着背,只能扶着凳子一步一步往前挪。

姑娘叫曹丽珍,36岁,患有成骨不全症。她的身体很脆弱。从小到大,经历了40多次骨折;但“瓷娃娃”的身体里,却有一颗最坚强的心——她想自食其力,赚钱为父母养老。

如今,曹丽珍在磐安双峰乡开起了一家店铺,但遇到了一个难题……

10岁后再没长高 稍不小心就会骨折

距离杭州200公里外的磐安双峰乡溪下村横塘自然村的,曹丽珍是一个名人。1984年,曹丽珍出生,但一出生就和其他小孩不一样。医院诊断,她患有成骨不全症,骨密度低,容易骨折,尚无法治愈。

在农村,这样的孩子,总有人劝父母放弃,但曹丽珍的妈妈杨子花坚持要把女儿养大。

曹丽珍的成长,是伴随着疼痛的,真的很辛苦。无论是她还是她的父母——出生没多久,襁褓中的她从床上滚下,手断了,背也弯了。因为太小没法治疗,从此留下了后遗症:肩膀高低不平,脊背微微拱起;因为下肢萎缩,无法支撑身体,曹丽珍学不会走路,连上厕所都要妈妈抱着……

看着其他小朋友玩耍,曹丽珍也想学着站起来,奔跑、跳跃……可一次次尝试,却换来一次次骨折。哪怕有时候穿脱衣物,轻轻转个身,都会疼得撕心裂肺。从小到大,曹丽珍经历过大大小小40多次骨折——最近的一次是前年,上厕所时摔了一跤,把手摔断了。

10岁之后,曹丽珍不再长高,身高定格在75厘米,如今36岁的她,体重只有18公斤。

练走路、学上网、做手工…… “瓷姑娘”想创业自食其力

“瓷娃娃”、“袖珍姑娘”……这些是曹丽珍与身俱来的标签。但脆弱的她,却想“逆天

改命”。而“自食其力”、“巧手姑娘”……是她为自己打造的标签。

如今,村民再说起她,绝不会停留在对她身体的议论。大家都会竖着大拇指,感叹一句:不容易。

曹丽珍无法上学,硬是一个字一个字跟着电视里念,认识汉字,学会普通话,用笔画打字。尽管家人反对,冒着再次骨折的风险,她还是用手撑着15厘米高的板凳,一步步挪动,学会了走路。

为了减轻父母负担,“哪怕只能赚一元钱呢”,她跟着网络视频学手工,练就了一双巧手——不仅会做手工拖鞋、丝网花,还能制作珍珠娃娃、小盒子等各种工艺品。别以为做手工很容易,曹丽珍力气小,做手工双手要用力拉扯,破皮、长茧……别人一两个小时能完成的活,她要花整整一天。

小时候,曹丽珍会抱怨上苍。可长大后,她却常感恩自己有双巧手和明亮的眼睛。

有了手艺,再加上好学的心,曹丽珍虽不能远行,却通过网络,接触了村外的世界。

2018年,她和妈妈还走出了磐安大山,到杭州参加了浙江省创业扶贫大赛,取得第四名。她萌生了自己创业的想法。

小店开张 卖什么却成了大问题

坚强,存在于曹丽珍点点滴滴的生活细节中。

曹丽珍会接来料加工的活,从早上7点做到下午五六点,一天能赚十多元。钱不多,却让她心安;

“每赚一块钱,都是给爸妈减压。”这句挂在嘴上的话,感动了很多人。

以前,曹丽珍的代步工具是儿童扭扭车。今年年初,在好心人帮助下,她得到了一台轮椅。虽然速度和普通人步行差不多,但至少让她独立外出成了可能。

走出去干什么?

今年11月,磐安双峰乡政府为了丰富旅游业态,扶持村民就业,将沿溪一排店面统一装修后出租。东溪街104号,就是曹丽珍的店面,免租金三年供她经营。

11月18日,曹丽珍的小店开张了。

家离小店仅3.2公里,曹丽珍推着轮椅,要花上40分钟。即便如此,她还是天天来打理店面。柜台里,摆上自己手工制作的娃娃、丝网花、挂坠……像简单的挂坠,要制作一

天,2个只卖十几块钱。“价格太高了,游客不太接受。”曹丽珍觉得,能卖一点是一点。

最近,她又钻研了一种新玩意:“鼠年不是快到了吗?我做了生肖挂件,可以挂在门上。”

一个生肖挂件,曹丽珍要做10天,成品已经完成一个。卖多少钱?她自己也没底,“做得很辛苦,但有多大市场现在也不知道。明天我就去店里挂起来,看看有没有人买。”

但把这些手工艺品全部摆在柜台上,也只能摆半个货柜。剩下的货柜摆什么?

“周末,我们这边还是有客流的。但游客嘛,卖太贵的东西,他们也不太能接受。一般20元以下,十几块钱的东西,可能比较有市场。”曹丽珍很善于观察,她觉得一些土特产,比如番薯干、小麻花……单价不高,卖得比较好,但她苦于没有货源,“之前也有人跟我联系,但要垫付比较高的成本,我负担不了。如果有适合在农村销售,物美价廉的货源就好了。”

小小的身体,却藏着大大的能量。说起自己,曹丽珍就像在诉说别人的故事,轻松愉悦,听不出丝毫的抱怨和沮丧,“身体已经这样,就更要坚强,别人才看得起。”

在曹丽珍小时候,爸爸造房子时从高处摔下,留下了后遗症;妈妈也有高血压、风湿病……“实在不忍心自己成为他们的负担。”现在的小店,让姑娘充满希望,又满是纠结。

小店卖什么比较好?你有没有靠谱的货源?你有没有好点

子?不妨扫一扫

APP,留言帮

她出出主意

吧。



将城中老旧变电站打造成展示城市文明的新地标

宁波城中三层楼,缘何走红网络



本报讯 12月8日上午,记者途经位于宁波市镇海新城三五路与镇海大道交叉口,你会看到一幢楼房像是个拔地而起的“大书架”,吸引着无数往返市民驻足观赏并不停地拍照留念。

在场的一位施工人员介绍,这幢3层楼房是110千伏团桥变电站3#主变扩建工程,房内共有3台变电容量为50兆伏安的主变压器,是保障镇海新城日益增长用电需求的“主轴”。

大隐隐于市,团桥变电站的前面是住宅区与商业中心,它的后面是车水马龙的镇海大道,而它化身大书架伫立在其中,和环境完美地融为了一体,成了打造展示城市文明的新地标。

吴晓鹏 王幕宾 朱日彬